

bel

- 30 -

1986.07.20.

sb0030 nagy forgalom a szegedi vásárban  
sb0031 népművészeti kiállítás szentesen  
sb0032 országos horgászverseny pakson  
sb0033 jakab-napi vásár  
sb0034 balatoni hétvége /1. rész/  
sb0035 élénk turistaforgalom szegeden  
sb0036 jól jött az eső a kapásnövényeknek - több megyében... /1./  
sb0037 jól jött az eső a kapásnövényeknek - több megyében... /2./  
sb0038 üdvözlő távirat /kolumbia/  
sb0039 üdvözlő távirat /belgium/  
sb0040 arató ünnepség csongrádban  
/folyt. köv./ li  
20.04 200786 1845

-. -

sb0046 4 180 mtib1047

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 balatoni hétvége /2. rész/  
sb0042 a liszt ferenc kamarazenekar koncertje  
sb0043 időjárás-jelentés - az évszakhoz képest hűvös idő  
sb0044 szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: kárpáti miklós  
izsák erika

/mti/ li

20.05 200786 0496

- v é g e -

-. -

**MTI**

60.008/x  
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek



budapest, 1986. július 21.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

félidőben az építőtáborok /1. rész/

1986. július 21. - ebben az évben lendületesebb és fegyelmezettebb a munkateljesítés, az előző évekénél élénkebb és politikusabb tábori hangulat volt a jellemző az építőtáborokban - állapították meg az építőtábori idény első fele után a kisz központi bizottságának építőtábori tanácsánál.

három éve csökkent a mezőgazdasági táborok száma, így ma már csak 28-32 ezer fiatal tudnak foglalkoztatni ilyen jellegű munkákon a térszek, állami gazdaságok. ennek egyik oka, hogy sok üzem rész- vagy bérművelésben, elsősorban saját dolgozóival és azok családtagjaival oldja meg munkaerőgondjait. nem olcsó az építőtáborok létesítése sem, a fiatalok elhelyezéséről, étellemezéséről szigorú normák betartásával lehet csak gondoskodni.

az eddigi tapasztalatok szerint azonban, ahol megszervezték az építőtáborokat, ott jól működnek, a foglalkoztatók és a diákok egyaránt elégedettek. minden építőtáborban sokkal többet sportolnak a gyerekek, mint az előző években. szabad idejükben szórakoztató programjaik mellett megvitatják - nem egyszer éjszakába nyúlóan -, a kisz-kongresszuson elfogadott határozatokat, a rétegeknek szóló akcióprogramokat. sikeresebbnek bizonyult az eddig megszokottnál, hogy a táborlakók tanácsai önállóan szervezik rendezvényeiket. óriási sikere van az országos diáknapiakon jól szerepelt amatőr diákcsoportoknak és előadóknak, nem győznek elegettenni a tábori meghívásoknak. /folyt. köv./

si/gw  
00.10 210786 1468

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

## félidőben az építőtáborok /2. rész/

a szegedi konzervgyárban félezer borsod megyei diák segít négy turnusban a csucsidény munkáiban. a második turnus után a gyár vezetői megállapíthatták, hogy a fiatalok többsége már az első napon beletanult munkájába, együttes teljesítményük pedig hamar meghaladta a száz százalékos normát. nagy szerepük van többek között abban, hogy zöldborsóból a vállalat telteljesíthette előirányzott tervét. sok diák dolgozik a nyugat-európai exportra menő husrolád-konzerveket gyártó részlegben is. a hatórás műszak után a fiatalok az újszegedi diákkollégiumi szálláson a „tábori programban”, illetve a szegedi szabadtéri játékokon, az ünnepi heteken, az ipari vásáron vagy az ifjusági napok rendezvényein vesznek részt, szórakoznak, kulturálódnak.

a számítások szerint legalább tíz családi házat lehetne felépíteni azzal a munkával, amelyet az inotai ifjusági építőtábor tagjai végeztek berhidén és balatonkenesén. a kisz kb és a veszprém megyei tanács felhívására és szervezésében az ország tíz településéről érkeztek a táborba ács- és kőműves szakmunkástanulók. építik a földrengés-károsultak új házait, javítják, erősítik a régiakat. legtöbbször szegedről és pápáról érkeztek. az inotai építőtáborozók munkája nagy előrelépés a helyreállításban, de még mindig sok a tennivaló.

keszthelyen a környezetvédelmi építőtábor egy hónapja működik a helyi szolgáltató és költségvetési üzem szervezésében. parkok, virágágyak, zöld területek gondozását végzik, a balatongyöröki, vonyarcvashegyi, gyenesdiási és keszthelyi strandok rendbentartásán dolgoznak, gyűjtik a hulladékot, a partra vetett uszadékot, hinárt. a táborozók közül többen a helikon parkban a játszótérét építik. szabadidejükben a vízen vannak, a fogadó üzem ugyanis megszervezte, hogy oktatói felügyelettel megtanulhassanak vitorlázni, szörfözni.

a pannónia vendéglátó vállalat a siófoki szakmai építőtáborban szakmunkástanulókat és szakközépiskolásokat fogad az idén már ötödik alkalommal. a diákok öt szakmában segítik a gyors kiszolgálást a vendégtől zsufolt város tíz vendéglátó-egységében. korukra való tekintettel éjszakai szórakozóhelyeken természetesen nem dolgozhatnak. szabad idejükben az elmaradhatatlan strandoláson kívül sportolnak, s jut idejük a diszkóra is. /folyt. köv./

si/gw  
00.10 210786 2309

sb0003 4 130 mtib1003

## félidőben az építőtáborok /3. rész/

bács-kiskun megyében, ahol korábban a legtöbb, összesen huszonhat mezőgazdasági építőtábor működött, az idén már csak kilenc nyitotta meg kapuit. kalocsán most szerveztek először lakásépítő tábort, a petőfi kisz lakásépítő szervezetek építkezéseinek dolgozik négyezer kétéltűs turnusokban, mesterek irányításával harminc kőműves és ács szakmunkástanuló. munkájukért fizetést kapnak, és szakmai ismereteik is bővülnek. a hagyományos mezőgazdasági táborok közül a kecskeméti magyar-szovjet barátság tsz georgi dimitrov építőtáborát most is teljes létszámmal működik. a kertészeti munkákban évek óta részt vesznek a baráti ország nyolc megyéjéből érkező bolgár fiatalok. szorgalmukat jelzi, hogy teljesítményük majdnem kétszer annyi, mint a magyar fiataloké. a gyümölcszedés, kukorica-címerezés után a szabad időben színvonalas kulturális programokat szerveztek a táborozók, a bolgár diákoknak pedig budapesti kirándulás is szerepel a programban.

a boldogkőváraljai környezetvédelmi építőtábor, melyet az encsi kisz-bizottság, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal, a zempléni tájvédelmi körzet és a kisz kb közösen szervezett, már befejezte munkáját. az encsi fiatalok a boldogkőváraljai gyermekkórház parkját újították fel, a vár melletti felhagyott szőlőskertben természetvédelmi tanösvényt alakítottak ki. megkezdték a tereprendezést egy kilátó létesítéséhez, s a környezetet megtisztították a bozótól, a hulladékoktól.

az ónodi vár tavaly kezdődött régészeti feltárásának folytatására a miskolci kisz-bizottság szervezett négy turnusban, augusztus végéig tartó tábort. a fiatalok az országos műemléki felügyelőség szakemberei és régészek mellett dolgoznak, elősegítik az értékes történelmi épület megújulását. a falak és bástyák helyreállítását, belső paloták, naktérak feltárását, régészeti kutatások mélyítését végzik.

az építőtáborban végzett munkájuk után járó bérből szinte minden diák felajánlást tett a nicaraguában építendő szakmunkásképzőhöz, sok helyen ezen túl még nevelőotthonos gyerekek segítéséhez is. iskolájuk kisz-szervezetének is átutalnak keresetükből az öntevékeny diákkörök támogatására, azaz saját közösségeiknek, hogy majd évközben színvonalasabb politikai és kulturális rendezvényeket tudjanak szervezni. /mti/

si/lász/lad/tó/bév/dob/tre/gw km  
00.11 210786 2346

sb0004 4 150 mtib1004

mmb kötvényiroda

1986. július 21. - tovább szélesedik a hazai kötvénypiac, a közelmúltban a magyar nemzeti bank is bekapcsolódott a kötvények másodlagos forgalmazásába, az mmb saját kötvényirodát hozott létre, amely két hónapja kezdte meg működését, az iroda vállalati kötvényeket vásárol, illetve hoz újra forgalomba, és új kötvénykibocsátás megszervezésével is foglalkozik, a megalakulás óta eltelt időszakban már jelentős forgalmat bonyolítottak le, mintegy 140-150 millió forint értékű értékpapírt vásároltak és adtak el újra, a későbbiekben - amint sikerül a technikai feltételeket megteremteni - a lakossági kötvények forgalmazásába is bekapcsolódnak.

az értékpapírok adásvétele mellett új befektetési lehetőségeket is kialakított az mmb kötvényirodája, a vállalati pénztulajdonosok igényeit figyelembe véve több, eddig még nem alkalmazott befektetési formát vezetett be, az egyik a határidős kötvényvásárlási, illetve -eladási üzletág, amely a vállalatok rövid időre - három-hat hónapra - szabaddá váló pénzeinek befektetésére ad lehetőséget, egy másik forma a kötvényvétel vagy -eladási jog előre történő megvásárlása, ezzel a befektető a később felszabaduló pénzének jövedelmező lekötéséhez tudja megteremteni a feltételeket, a kötvény értékének 3-4 ezrelékéért megszerezhető jogról, ha az értékpapír árfolyama időközben kedvezőtlenül változna, le is mondhat az ügyfél.

a vállalatok a kötvényeket a beruházásokra félretett pénzükből vásárolhatják meg, a termelés finanszírozására szolgáló forrásait - ha azok időszakosan szabaddá váltak - korábban nem tudták befektetni, csupán a bankban, kamat ellenében helyezhették el a pénzt, a kötvényiroda az ilyen, úgynevezett likvid-pénzek jövedelmező befektetésére is lehetőséget kínál a vállalkozóknak, erre a célra a közraktározásnál alkalmazott zálogjegyet használja fel, a közraktározási vállalat által megőrzésre átvett terméként a tulajdonosok közraktári jegyet kapnak, ami megtestesíti az áru értékét, ez a jegy olyan értékpapír, amely forgatható is, eddig azonban a gazdasági életben a vállalatok nem éltek az áruban lekötött tőkájukat képviselő értékpapírok adásvételével, ehelyett - a raktározott áru fedezete mellett - forgóeszköz-hitelt vettek fel a banktól, a kötvényiroda most megvásárolja és árubá bocsátja a közraktári jegy zálogjegy részét, a befektetők így magasabb hozamhoz jutnak, mintha a bankban helyeznék el pénzüket, az árutulajdonosok pedig a banknál olcsóbb forgóeszköz-hitelt kapnak. /mti/

pf/kö/li/sr/gw km  
00.12 210786 2517

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

pályázat a belkereskedelmi hálózat fejlesztésére

1986. július 21. - az állami fejlesztési bank pályázatot hirdetett a belkereskedelmi hálózat korszerűsítésére, rekonstrukciójára, valamint a műszaki színvonal fejlesztésére.

a bank a ráfordítás 30 százalékáig kedvezményes hitelt nyújt ábc-áruházak létesítésére, ha az eladótér a 300 négyzetmétert meghaladja, ugyanilyen feltételekkel kaphatnak támogatást azok a vállalatok, amelyek legalább 400 méternyi meglévő eladótérrel korszerűsítene, s a bolt kapacitását ezzel több mint 30 százalékkal növelik.

új tüzip-telepek létesítéséhez akkor igényelhető állami támogatás, ha nagyobb körzet ellátásában teremtik meg a jelentős javulás feltételeit, ilyenek például a fűszek-rendszerű áruházak, ugyancsak megpályázható az állami támogatás a nagy alapterületű üzletházak, áruházak építéséhez, a feltétel a bevásárló központoknál a 4000, áruházaknál pedig az 1500 négyzetméteres alapterületű eladótér, azok a vállalatok, amelyek a pályázatot elnyerik, a szerződésben rögzített idő alatt, de legfeljebb 15 éven belül fizetik vissza a kölcsönt.

az állami fejlesztési bank a belkereskedelmi hálózat műszaki színvonalának növelésére is kiterjesztette pályázatát, ennek értelmében 1986-ban és 1987-ben hűtégépesítésre, elektronikus árkijelzős mérlegek, elektronikus pénztárgépek és -rendszerek, a korszerű árumozgatást elősegítő berendezések vásárlására, valamint a boltok, üzletek technikai-technológiai rekonstrukciójára és új üzlethálózatok kialakítására kérhető a támogatás, a műszaki fejlesztésre vissza nem térítendő állami hozzájárulás igényelhető 150 ezer forintos értékhatárig, a beruházás 35 százaléka erejéig, a kistélepiüléseken azonban - ahol a lakosság lélekszáma az 1500-at nem haladja meg - a költség 50 százalékáig, ha a műszaki fejlesztésre fordított összeg több mint 150 ezer forint, a hálózatfejlesztési támogatáshoz hasonlóan kedvezményes hitelt kapnak a vállalatok.

a belkereskedelmi minisztérium elsősorban az alapellátó hálózat bővítését, valamint a technikai fejlesztést szorgalmazza.

a benyújtott pályázatokat összesen bírálják el. /mti/  
mg/gg/sr/gw km  
00.12 210786 2156

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

## sikeres vágatlyukasztás Lencsehegyen

1986. július 21. - fontos állomásához érkezett a dorogi szénbányák új Lencsehegyi bányájának építése: több száz méter mélységben összelyukasztották a vizakna és a Légakna között kialakított vágatrendszert. a két irányból egymás felé közeledő elővájó csapatok több mint háromezer méter hosszú vágat kiépítése után találkoztak, s az előre megtervezett ponton robbantották át a szénfalat. a dorogi szénbányák és az aknamélyítő vállalat brigádjai több hónapot dolgoztak a vágat kialakításán. a különféle geológiai és anyagszállítási nehézségek ellenére előrehaladási sebességük többször is meghaladta a havi száz métert. a sikeres vágatlyukasztás a bányamérők pontos munkáját is dicséri. abban az esetben ugyanis, amikor a vágatot két irányból indítják, a méréseknél néhány centiméteres pontatlanság is azt okozhatja, hogy méterekkel eltérnek a kijelölt találkozási ponttól. az összelyukasztásos vágatok építése a bányászatban az egyik legnagyobb figyelmet követelő munka.

a Lencsehegyi bányában a 3000 méteres vágat kiépítésével megteremtették a feltételeket ahhoz, hogy biztonságos legyen a mélyebben rejlő széntelepek kitermelésére is. ezen a vágaton vezetik majd el a karsztvizet a termelő bányamezőtől a vizaknáig, ahol buvárszivattyúkkal nyomják a külszínre. itt percenként 160 köbméter víz külszínre szállítására alkalmas vízvédelmi rendszert létesítenek. így lehetővé válik a széntermelés fokozatos növelése. az új Lencsehegyi bányában az idén 340.000, jövőre 600.000, 1988-ban pedig, amikor elérik a teljes kapacitást, egymillió tonna szenet termelnek. /mti/  
ráb/st/gw km  
00.13 210786 1634

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

## korszerű gépek a habselyem kötöttárugyárban

1986. július 21. - a habselyem kötöttárugyárban a sikeres próbaüzem után megkezdte üzemszerű termelését az a tíz modern berendezés, amelyet elsősorban nagy mennyiségű áru előállítására, másrészt a termékszerkezet korszerűsítésére vásároltak, illetőleg béreltek.

az öt, ndk-ban készült gyorsjárata Lánchurkoló gép teljesítménye csaknem kétszerese a vállalat többi, hasonló műveletet végző berendezésének. a fejlesztés eredményeként lehetővé válik, hogy a

korábbiaknál gazdaságosabban állítsanak elő még az idén 70-80 tonna bélést és iskolaköpeny készítésére alkalmas kelmét. az új berendezések 13 régi, elavult gép munkáját vették át.

a piac igényeinek megfelelően a vállalat bővíti kiváló minőségű, pamut-típusú termékeinek körét. a női hálóruházati termékek, szabadidő-öltözékek alapanyagának előállítására bérelte az öt körkötőgépet, amelyen legújabb termékeit készíti. az nszk-beli berendezések ugynevezett jacquard-technológiával dolgoznak, mintázási képességük szinte korlátlan. ez lehetővé teszi, hogy a finom, könnyen kezelhető, lágyesésű kelméből sokféle modellt készítsenek. a különleges, muszlin hatású termékcsalád máris nagy sikert aratott a megrendelők körében: a gyártók az idén mintegy 120 ezer hálóinget, köntöst, szabadidő-ruhát készítenek, elsősorban belföldre, de szállítanak az új termékből az nszk-ba is, és biztató tárgyalásokat folytatnak több nyugat-európai ország kereskedőivel. a profilváltás lehetővé teszi azt is, hogy növeljék felsőkönfekció-termelésüket, s az új alapanyagból divatos, a bel- és külfiacon egyaránt keresett bluzt és ruhát állítsanak elő.

a vállalat szakemberei szerint a tízmillió forintos beruházás még az idén megtérül, mert a modern gépek üzembe állításával az eddiginél gazdaságosabban képesek előállítani magasabb használati értékű kelmét és készárut. /mti/  
őz/li/sr/gw km  
00.14 210786 1904

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

## speciális kombájnok aratják a kísérleti búzákat

1986. július 21. - a gabonatermesztési kutatóintézet szegedi és kiszombori nemesítő telepein több mint tízezer 6-20 négyzetméteres parcellán nevelnek kísérleti búzatorzseket. ezekről a kicsiny földdarabokról a búzát külön-külön takarítják be speciális parcella-kombájnokkal. a különleges kisgépek vágószélössége százhusz-százharminc centiméter, csupán ötöde a nagyüzemi gazdaságokban dolgozó berendezésekének. de azokhoz hasonlóan egy menetben aratnak és csépelnek. kihúzható tartályokba ömlesztik a szemeket, amelyeket a kalászosok adataival megjelölt tasakokba, illetve kis zsákokba öntenek.

a kísérleti buzákat az intézet laboratóriumában számos vizsgálatnak vetik alá, s valamennyi jellemző adat összesített eredménye alapján választják ki a legkedvezőbb tulajdonságokkal rendelkező buzatorzseket. ezeket használják fel a tudományos kutatók nemesítő munkájukban az új fajták előállításához. /mti/

tób/st/gw km  
00.14 210786 0982

--

sb0009 4 130 mtib1009

óvodai felvételek a fővárosban

1986. július 21. - a fővárosban az idén sem kellett óvodai felvételi kérelmet elutasítani. a szeptember 1-jei évkezdő óvodai foglalkozási napon mintegy 20 ezer gyermeket kísérhetnek első ízben szüleik a tanócsi vagy az üzemi óvodákba, 1500-zal kevesebbet, mint az elmúlt évben. így budapesten az óvodák kis-, középső- és nagycsoportjaiba több mint 68 ezren járnak majd - tájékoztatták a jelentkezési kérelmek elbírálását követően a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán az mti munkatársát.

az óvodai felvételi bizottságok június közepéig döntöttek a felvételi kérelmekről, amelyekről akkortájt a szülőket is tájékoztatták. az elbírálással kapcsolatos esetleges panaszokkal a szülők július 1-jeig fordulhattak az illetékes szervekhez. aggodalomra azonban senkinek sincs oka, hiszen a szülőkkel egyeztetve a kéréseket, minden gyermeket már el tudtak helyezni.

a budapesti óvodákban általában tovább csökkent a zsúfoltság, de néhány városrészben - a iii., iv., xi., xvii., xx., xxi. kerület egyes óvodai körzeteiben, elsősorban az új lakótelepeken - még mindig jelentkeznek feszültségek. a helyzetet lényegesen már az sem javít, hogy az idén még 550 óvodai helyet adnak át a iii., a xi., xvii. és xx. kerületben, amelyek várhatóan tanévkezdésre elkészülnek.

néhány helyen a zsúfoltság csökkentése érdekében - ahol a helyzet megengedte - az óvodai koordinációs bizottságok éltek az átirányítás lehetőségével. több mint ezer gyermek jár majd más óvodába, mint ahova szülője felvételét kérte. elsősorban a ii., a xi., a xix. és a xxi. kerületben kellett ehhez a megoldáshoz folyamodni. jó hír viszont, hogy azoknak a gyerekeknek a száma, akiket busszal kell óvodába vinni, tovább csökken. az üzemi óvodák lehetőségeikhez képest segítették a tanócsiakat a területen lakó gyermekek elhelyezésében, így például a viii. és a xii. kerületben is.

mialatt a gyermekek szüleikkel együtt élvezik a vakáció örömeit, az óvodák nyári karbantartási munkálatai az előzetes terveknek megfelelően haladnak. természetesen a felújítási munkák idején is gondoskodnak arról, hogy a közeli óvodákban fogadassák azokat a gyerekeket, akiknek szülei az óvodai szünetben is dolgoznak, s nem tudnak gyermekeikkel együtt nyaralni. /mti/

dj/li/fr/il/gw km  
00.15 210786 2297

--

sb0010 4 180 mtib1010

visszakapta bal kezét

1986. július 21. - sikeres kézreplantációs műtétet hajtottak végre a győri megyei kórház baleseti sebészeti osztályán. bányász endrét, a győri cardo butorgyár 50 éves dolgozóját május 26-án 9 órakor szállították be a kórházba. husz perccel korábban érte a szerencsétlenség: egy nagy fordulatszámú körfűrész levágta a bal kezét, közvetlenül a csuklója fölött. háromnegyed tizkor már műtőasztalra tették, s megkezdték a levágott kéz visszavarrását. az orvosok dr. király gézának, a kézsebészeti részleg vezetőjének irányításával több mint nyolcórás, megfeszített küzdelmet folytattak azért, hogy a szerencsétlenül járt ember visszakapja bal kezét. az öttagu orvoscsoport először a vérkeringést állította helyre, így a levágott kéz izomszövetet ismét oxigénhez jutottak. ezt követte az idegek, az inak összevarrása és a csontok egyesítése. munkájukhoz operációs mikroszkóp, korszerű mikrosebészeti műszerek és egyéb orvostechnikai berendezések, gyógyászati kellékek nyújtottak segítséget. a műtét során olyan varróanyagokat használtak, amelyek az emberi hajszál keresztmetszeténél ötször-tízszer vékonyabbak.

a műtétet követő napok a szakemberek számára legalább annyira izgalmasak voltak, mint maga a beavatkozás. figyelték a keringést, s néhány nap múlva megállapíthatták, hogy keringési zavar nem lépett fel. a megelőző gyógyszeres védelemnek köszönhetően gennyes szövődés sem következett be. a sebek problémamentesen begyógyultak. a visszavarrt balkéz él, a beteg egy kissé már ujjait is tudja mozgatni. az ujjak mozgatásának javítását szolgáló utókezelést gyógytornász irányításával végzik. a minap tévőltették el a bőr alól a rögzítő fémanyagokat, így most már megkezdhetik a helyreállított kéz mozgatását oszklóban is. ez a folyamat még valószínűleg hosszú ideig tart. a beteg előreláthatóan egy-két hét múlva elhagyhatja a kórházat, s a későbbiekben már otthonról jár vissza gyógytornára. /mti/

mzs/sza/st/gw km  
00.15 210786 1962

--

sb0011 4 150 mtib1011

## szállásokból lakások

1986. július 21. - a székesfehérvári könnyűfémű 148 dolgozóját segíti lakáshoz a vállalat. a lakásokat azokban az épületekben alakították, illetve alakítják ki, amelyekben a kőfém korábbi fejlesztési nagyberuházásán dolgozó, átmenetileg ideköltöző szakembereket szállásolták el. a beruházók előrelátását dicséni, hogy annak idején nem ideiglenes szállásokat, hanem végleges lakóházakat építettek, amelyekben most a munka végeztével folyamatosan 53 négyzetméteres, kétszobás vagy két szoba hatlos lakásokat létesítenek. az oip által értékesített lakások megvásárlásához a vállalat hosszulejáratu kamatmentes kölcsönt is nyújt dolgozóinak.

eddig 66 család foglalhatta el új otthonát, 41 család még ebben a negyedévben beköltözik, és a további 41 lakás átadására is hamarosan sor kerül. az érintettek a vállalati lakáslista alapján előre tudják, hogy melyik lakás lesz az övék, így a kivitelező alba regia építőipari vállalat már a kívánságuknak megfelelő színű, illetve mintájú szőnyegpadlót, műanyagpadlót és tapétát helyezi el az otthonokban. a beköltözők 85 százaléka fiatal házaspár, 15 százaléka pedig többgyermekes család. /mti/

sas st li km

00.16 210786 1185

--

sb0012 4 150 mtib1012

## ormánsági exportszőnyeg

1986. július 21. - exportszőnyegeket szőnek nyugat-európai megrendelésre a sellyei dráva menti áfész csányosznói kisüzemében. az ormánsági népi iparművészet színvilágát és formakincsét napjaink lakberendezési kultúrájával ötvöző kis manufaktura a környékbeli asszonyok és lányok számára teremt munkaalkalmat. a hagyományos házi szövőszékek mintájára megalkotott eszközökkel, kézzel szövik arday ildikó textiltervező iparművész mintáit. termékeik külföldi kedveltségét bizonyítja, hogy az üzem idei tizenkétmillió forintos termeléséből tizenegymillió forint értékű szőnyeg az artex külkereskedelmi vállalat révén a dán, francia, nyugatnémet, osztrák, olasz, spanyol és svéd vevőkhöz kerül.

az ormánsági szőnyegszövők a hazai textilipari üzemek pamut maradékanyagából készítene értékes exportterméket. a könnyűipar egyéb célra már alkalmatlan melléktermékét hasznosító csányosznói szövődtől hazai értékesítésre az idén a népművészeti vállalat mellett rendelt a téka bolthálózat is. itt az ormánsági szőnyegeket a szép rusztikus butorokkal együtt lehet megvásárolni. /mti/

kász/bn é/st/li km  
00.17 210786 1134

--

sb0013 4 150 mtib1013

## georgikon-napok Keszthelyen

1986. július 21. - a magyar mezőgazdaság egyik alapkérdését, a takarmánygabona-termelést tüzte napinendre az idei Keszthelyi georgikon-napok szervezőbizottsága. az augusztus 25-26-i szakmai és tudományos tanácskozáson több száz kutató és gyakorlati agrárszakember vesz részt az ország minden részéből. a hazaiakon kívül előadásokat tartanak Keszthelyen cseh-szlávok, Lengyel, osztrák, ndk- és nszk-beli mezőgazdászok. a takarmánygabona-termesztés témakörében elsősorban a kukorica és az árpafajták agrotechnikai, talajművelési és biológiai problémáiról lesz szó. foglalkoznak emellett a takarmánytárolás kérdéseivel, ezen belül a nagy víztartalmú kukorica térolásának energiatakarékosági szempontból nagy jelentőségű témájával, valamint ismertetik a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban keletkező melléktermékek takarmányként való hasznosításában elért legújabb eredményeket is. /mti/

tóa st li km

00.17 210786 0950

--

sb0014 4 130 mtib1014

szabadidőközpont zalalövön

1986. július 21. - szabadidőközpont létesül zalalövön társadalmi összefogással. az őrségi és a göcseji tájegység határán fekvő zalai község lakói kirándulóhellyé változtatják a szőce patak mentét. több mint 1700 méter hosszú és 120 méter széles mesterséges tavat alakítanak ki, amely horgászásra, fürdésre, csónakázásra egyaránt alkalmas lesz. a szükséges zsilliprendszer már kész, most a meder tisztítását végzik, s hozzáálltak a terület feltöltéséhez, egyengetéséhez. a tóparton uttorótábort, strandot és kempinget létesítenek.

a szabadidőközpontot részben már jövőre birtokba vehetik a zalalövőiek és az odalátogatók, teljes egészében pedig 1988 nyarára készül el. létrehozásában a zalai erdőgazdaság, a magyar horgászok országos szövetsége, valamint a település üzemelői és szövetkezetei is támogatják a helyi tanácsot. /mti/  
tas/kmés/st/Li km  
00.18 210786 0892

--

sb0015 4 160 mtib1015

árpád-kori temetőt tártak fel perkátán

1986. július 21. - újra kell írni a fejér megyei perkáta község krónikáját, ugyanis kiderült, hogy évszázadokkal korábban keletkezett, mint eddig hitték, s már a xi. században lakott település volt. a virágzó falu a tatárjárás idején megsemmisült, később a kunok újra felépítették, s ők, valamint leszármazottaik egészen a török időkig lakták. a „félhold,, unalma alatt elpusztult falut később újra felépítették.

míndezt annak a temetőnek a feltárása nyomán állapították meg a székesfehérvári istván király múzeum régészei, amelyben már i. istván kora óta temetkeztek a település hajdani lakói. az elmúlt hetekben 160-nál több sirt bontottak ki, azokban számos, a xi-xv. századból származó leletet, többek között jellegzetes hajkarikákat, gömbös fülbevalókat, gyöngyöket, pártákat találtak. a feltárás során az is bebizonyosodott, hogy perkáta határában még sok középkori leletet rejt a föld mélye, ezért az elkövetkező években folytatják a kutatásokat. /mti/  
dáv/fné/st/Li km  
00.18 210786 1037

--

sb0016 4 180 mtib1016

hazahozzák batthyány kázmér hamvait

1986. július 21. - a siklósi vár- és muzeumbaráti kör kezdeményezésére akció indult batthyány kázmér hamvainak hazahozatalára. a reformkor és a szabadságharc kiemelkedő jelentőségű politikusa párizsban, a montmartre-i temetőben nyugszik, sírkövén francia nyelvű felirat és vörösmarty mihály „egy főúr sírkövére,, című költeménye olvasható. a siklósiak azt szeretnék, hogy hamvai - születésének 180. évfordulóján - már magyar földbe kerüljenek.

batthyány kázmér - korát és kortársait megelőzve - önként felszabadította jobbágyait, birtokán gazdasági tanintézetet állított fel, könyvtárát az akadémiának adományozta, elnöke volt a kossuth alapította védegyeletnek. a szabadságharc idején kormánybiztosként dél-magyarország védelmét szervezte, majd 1849-ben - a habsburgok trónfosztása után - külügyminiszterséget vállalt a debreceni kormányban. a világosi fegyverletétel után követte kossuth Lajost az emigrációba. a császári hadbírósság halálra ítélte, jelképesen ki is végezték, birtokait elkobozták. párizsban telepedett le. viszonylag fiatalon - negyvenhét éves korában - halt meg 1854-ben.

siklóson, hajdani székvárosában kegyelettel őrzik batthyány kázmér emlékét. szobrot állítottak tiszteletére, utcát és iskolát neveztek el róla. a várbaráti kör nemrégiben riasztó hírt kapott párizsból: városrendezési okokból megszüntetik a montmartre-i temetőt, felszámolják a sírokat, és beépítik a területet. a pusztulás veszélye fenyegeti tehát a vii. szektor 2. sorának 26. sírját is, ahol a magyar hazafi nyugszik. az egyesület - a város politikai és társadalmi szerveinek egyetértésével - ezért szervezte az akciót batthyány kázmér hamvainak megmentésére, hazahozatalára. a hamvakat tartalmazó urnát méltó helyen kívánják elhelyezni: a siklósi vár gótikus kápolnájában, ahol márványtáblával öröközik meg batthyány kázmér emlékét. /mti/  
igó/bné/st/Li km  
00.19 210786 1913

--

Sb0017 1 150 mtib1017 /gyonshiri/

a kermi sajtótájékoztatója

1986. július 21. - a kereskedelemben végzett ellenőrzések féléves tapasztalatairól számoltak be hétfői sajtótájékoztatójukon a Kereskedelmi minőségellenőrző intézet vezetői. elmondták: az idén január 1-jétől június 30-ig csaknem 800 üzletben, vendéglátóhelyen, tűzép-telepen és magánkereskedőnél vizsgálták a forgalomba hozott termékek minőségét, ellenőrizték az árusítás körülményeit. megállapították, hogy a termékek minősége általában nem változott a korábbiakhoz képest, de több a panasz a huskészítmények minőségére. viszont kedvező jelenség, hogy szállítás közben jobban vigyáznak a különféle háztartási gépekre, kevesebb a sérült hűtőszekrény és mosógép. /mti/

mg/il/sl/mz ie

09.51 210786 0727

--

Sb0018 4 130 mtib1018

enrique iglesias - hétfői program /1. rész/

1986. július 21. - enrique iglesias uruguayi külügyminiszter, aki várkonyi péter külügyminiszter meghívására vasárnap érkezett hazánkba, hétfőn reggel megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően a külügyminisztériumban megkezdődtek a hivatalos magyar-uruguayi külügyminiszteri tárgyalások. /folyt. köv./

lg/il/tr/mz ie

10.09 210786 0411

--

Sb0019 4 130 mtib1020

halálos balesetek /1. rész/

1986. július 21. - a hétvégén az országban összesen 115 sérüléssel járó közúti közlekedési baleset történt, amelyek közül 7 halálos kimenetelű, 45 súlyos, és 63 könnyű sérüléssel volt.

pécs külterületén mirbach antal 70 éves nyugdíjas helyi lakos személygépkocsijával előzés után kisodródott az uttétről és egy fának ütközött. a személygépkocsi vezetője könnyű sérülést szenvedett, utasa, mirbach antalné 64 éves nyugdíjas, helyi lakos pedig a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint mirbach antal szabálytalanul előzött. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

berettyóújfaluban egy személygépkocsi elütötte a kerékpáron haladó moga jános 51 éves gondnokot, helyi lakost. moga jános a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

simontornyán egy vasuti átjáróban fáy aladár 60 éves Lelkész, budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehervonat mozdonyának. fáy aladár a helyszínen, egyik utasa, bocsa anna 8 éves tanuló, helyi lakos a kórházban meghalt, négyen pedig súlyos sérülést szenvedtek. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője a fényosrompó tilos jelzése ellenére hajtott a sinekre.

dunaszentgyörgy külterületén egy személygépkocsi elütötte kaszás sándor 82 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős ember a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint féktávolságon belül lépett a személygépkocsi elé.

kisszállás külterületén baracsi zoltán 26 éves esztergályos, bajaai lakos személygépkocsijával elütötte a kerékpározó szécsi antal 44 éves mezőgazdasági dolgozót, helyi lakost. szécsi antal a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a balesetet a személygépkocsi vezetőjének figyelmetlensége okozta.

szabadbattyánban petróczi gábor 19 éves felszolgáló, sárszentmihályi lakos egy barkas tehergépkocsival az uttétről kisodródott, az árokba borult és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a fiatalember nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel hajtott.

1110

hajduböszörmény külterületén radócsi Antal 43 éves mezőgazdasági gépész, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütözött egy álló lovasfogatnak. radócsi Antal a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros figyelmetlenül közlekedett.  
/folyt. köv./  
il/mz

11.07 210786 2367

--

sb0020 4 130 mtib1021

halálos balesetek /2. rész/

kismarja külterületén varga sándor 14 éves tanuló, helyi lakos fürdés közben a berettyóba fulladt.

dömsöd térségében a ráckevei dunaágban dobronyi józsef, 63 éves nyugdíjas, budapesti lakos csónakázás közben felborult és a vízbe fulladt. /mti/  
il/fr/mz ie

11.09 210786 0307

--

sb0021 4 160 mtib1022

nemzetközi népművészeti nyári egyetem

1986. július 21. - nemzetközi népművészeti nyári egyetem nyílt hétfőn zalaegerszegen. a 10 napos kurzusnak csaknem 40 bolgár, finn, ndk-, és nszk-beli, norvég, osztrák, svéd, szovjet és magyar hallgatója van. bevezetőként a mai magyarországról hangzott el tájékoztató, majd a vendéglátó várossal ismerkedtek a résztvevők. a továbbiakban neves néprajzosok tartanak bemutatóval egybekötött előadásokat a magyar néptáncról és népzeneről, a népi kerámiáról, dél-dunántul pásztorművészetéről, a népi kismesterségekről, valamint a népművészet továbbéléséről. az elméletet a kézművesek házában sorra kerülő, népi iparművészek által vezetett gyakorlati foglalkozások egészítik ki.

a programot országos népművészeti vásár, nemzetközi folklór-találkozó, táncház, műteremlátogatások és szakmai kirándulások színesítik.

a jubileumi, 10. népművészeti nyári egyetem július 30-án diplomaosztással fejeződik be. /mti/  
tas/tas, ká/mz ie

11.12 210786 0986

--

sb0022 4 160 mtib1023

sebők györgy mesterkurzusa

1986. július 21. - mesterképzést tart keszthelyen sebők györgy, az egyesült államokban élő, magyar származású világhírű zongoraművész. a helikon kastélymuzeumban hétfőn kezdődött kurzuson 17 ország 45 muzsikusa vesz részt. többségük természetesen pianista, de hegedű- és fuvolaművészek, valamint csellisták is érkeztek a balatonparti városba.

délelőttönként a zeneművek magasabb szintű művészi tolmácsolására oktatja őket az indiana egyetem professzora, aki egyéni módszereivel is megismerteti tanítványait. délutánonként konzultációk szerepelnek a programban. a hallgatók két alkalommal - július 29-én és a zárónapon, augusztus 2-án - nyilvános koncertet adnak a festetics kastély tükörtermében. /mti/  
tas, ká/mz ie

11.13 210786 0765

--

sb0023 1 130 mtib1024 /gyorshír!/  
 tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen - sajtótájékoztató

1986. július 21. - befejeződött hétfőn „a nukleáris fegyverek ellen küzdő tudósok”, elnevezésű, londoni székhelyű nemzetközi szervezet - sana - négynapos konferenciája, amelyet a nukleáris fegyverkezési verseny okairól és hatásairól rendeztek budapesten, a szót székházában. a szimpóziumon pszichológusok, orvosok, fizikusok, közgazdászok, szociológusok, mérnökök és geológusok élénk vitákat folytattak a nukleáris fenyegetettségnek az emberiségre és az egyes emberre gyakorolt hatásairól.

a konferencia munkáját james thompson, a london egyetem pszichológia tanszékének tanára hétfőn délelőtt sajtótájékoztatót foglalta össze. az újságírók kérdéseire george hutchinson, a sana nemzetközi titkára és szergej kapica professzor, a nukleáris fegyverek ellen küzdő szovjet tudósok szervezetének alelnöke válaszolt. /mti/

si/mz/fr/il ie  
 11.43 210786 0911

..-

sb0024 1 130 mtib1025

kádár jános és szufanuvong találkozója

1986. július 21. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára hétfőn a központi bizottság székházában fogadta szufanuvongot, a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökét, a laoszi népi forradalmi párt politikai bizottságának tagját, aki hazánkban üdül.

az elvtársi, baráti légkörű találkozón részt vett rosta lászló, magyarország vientiane-i nagykövete. /mti/

kj/il/fr/mz ie  
 11.48 210786 0448

..-

sb0025 4 130 mtib1026

koszoruzás sipos erzsébet sirjánál

1986. július 21. - születésének 90. évfordulója alkalmából hétfőn megkoszorúzták sipos erzsébet /korvin ottóné/ sirját az óbudai temetőben. a megemlékezés és a tisztelet koszorúját helyezték el sirján az mszmp budapesti bizottságának, a magyar nők országos tanácsának és a közalkalmazottak szakszervezetének képviselői.

x x x

sipos erzsébet tisztviselő már egészen fiatal korában tagja lett a szociáldemokrata pártnak, és a magánalkalmazottak országos szövetségének. a kommunisták magyarországi pártja megalakításában is részt vett, férje, korvin ottó oldalán. a tanácsköztársaság idején a kmp titkárságán, majd a munkaügyi és népjóléti népbiztosságon dolgozott, a forradalom leverése után internálták. 1922-ben fogolycsere útján került a szovjetunióba, ahol részt vett a vörös szakszervezeti internacionálé és az idegennyelvű kiadó munkájában, a „munka és tudás könyvtára”, kiadványainak előkészítésében, később a sarló és kalapács szerkesztőségében dolgozott. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa 1968-ban a munka vörös zászló érdemrendjével tüntette ki. sipos erzsébet 1973-ban hunyt el. /mti/

si/il/fr/il ie  
 12.00 210786 1205

..-

sb0026 4 150 mtib1027

ablak-ajtó bemutatóház debrecenben

1986. július 21. - korszerű, hőszigetelt üvegezésű ajtókat és ablakokat bemutató faházat nyitott hétfőn debrecen belvárosában a helyi üvegipari szövetkezet. a csapó utcai bemutatóházban a kecskeméti duna-tisza-közi állami építőipari vállalat faipari gyáregységének termékeivel ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a korszerű dufa-ajtók és ablakok mindenben megfelelnek a január elsején életbe lépett hőtechnikai követelményeknek.

debrecenben évről évre egyre több a magánlakás-építkezés, amit telekkialakításokkal segít a városi tanács. a jelenlegi ötéves tervben 5900 - kedvező feltételek esetén ennél ezernél több - lakás épülhet magánierőből a városban. jó hír az építkezőknek az is, hogy a debreceni üvegipari szövetkezet a forgalmazás mellett három megyére - hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és borsod - kiterjedő szelvízhálózatot hoz létre, amely vállalja a hőszigetelésű nyílászárók javítását, karbantartását is.

12 20

M L

az új debreceni bemutatóházban minta után értékesítik a korszerű termékeket. egyelőre a típusablakokra és ajtókra harminc, az egyedi kivitelezésükre hatvannapos előjegyzést vesznek fel. /mti/  
tár/éva, ká/mz ie

12.10 210786 1185

--

sb0027 4 160 mtib1028

művésztelep gyulán

1986. július 21. - hétfőn gyulán megnyílt a hagyományos nyári művésztelep, amely egy hónapon át nyújt alkotási lehetőséget a gyulához és környékéhez kötődő harmincöt képzőművésznek. a tizennyolcadik alkalommal szervezett gyulai művésztelepen festők, kerámikusok, grafikusok és szobrászok dolgoznak - műteremben és szabadban, a városban és a tanyavilágban egyaránt. a művésztelep kerámikusai az erkel-ház udvarán felállított kemencében égethetik ki új munkáikat.

az egy hónap során két kiállítás is lesz: július 25-én, pénteken a dűrer teremben a művésztelep rendszeresen visszajáró résztvevőinek az elmúlt években készült alkotásaiból válogatott tárlat nyílik, a telep ezévi tevékenységét bemutató vázlat-kiállítás pedig augusztus derekától lesz látható az erkel ferenc művelődési központban. /mti/  
sam/sam, ká/mz ie

12.13 210786 0858

--

sb0028 4 180 mtib1030

árhatósági ellenőrzés fonyód körzetében

1986. július 21. - nagyszabású árhatósági ellenőrzést tartottak a hét végén fonyód térségében. az ellenőrök 52 vendéglátóipari és magánkereskedői egységet kerestek fel. a helyszíni vizsgálatok alapján 37 esetben kezdeményezték szabálysértési eljárást és három esetben büntető-feljelentést tettek. a leggyakoribb szabálytalanságnak a hiányzó kalkuláció, a bizonylati fegyelmen megsértése, az árfeltüntetési kötelezettség elmulasztása és a tisztességtelen ár számítása bizonyult. a legtöbb szabálytalanságot a vendéglátóipari egységek ellenőrzése során tapasztalták. szűk mérés, kalkuláció nélküli árusítás és tisztességtelen ár egyaránt előfordult. a fagylaltnál úgy állapították meg tisztességtelenül az árat, hogy főzött fagylaltnak mérték ki a porból készültet. voltak, akik kihasználták a balaton melletti sörellátási zavarokat, és a balatoni világos sört a helyben harmadosztályú árként kialakult 13 forint helyett 15-16 forintért árulták palackonként. a lido étterem ellen a fogyasztók megkárosítása miatt az idén már harmadszor kellett szabálysértési eljárást kezdeményezni. /mti/  
vj/mz, ká/mz ie

13.39 210786 1160

--

sb0029 4 150 mtib1031

új munkarendet vezetnek be az oroszlanói szénbányánál - szb ülés

1986. július 21. - gondos előkészítés után augusztusban új munkarendet vezetnek be az oroszlanói szénbányák széntermelő munkahelyein - jelentették be a vállalati szakszervezeti bizottság hétfői ülésén. a frontfejtésekben az eddigi heti öt nap helyett hat napig lesz folyamatos termelés, vagyis minden szombaton háromműszakos a munka. a bányászoknak természetesen továbbra is biztosítják a vasárnapon kívüli heti egy pihenőnapot, de azt nem egyszerre kapja meg mindenki, és ez a pihenőnap nem szombatra, hanem váltakozva a hét különböző napjára esik; a heti munkaidő tehát továbbra is 40 óra marad. az év tizenkét hónapjából 8 hónapon át dolgoznak - őszől-tavaszig, amikor a legkeresettebb a szén - az új munkarendben az oroszlanói bányászok. a többi négy hónap alatt ismét a régi, a heti öt napos munkarend lép életbe a vállalat föld alatti munkahelyein is.

15 35

az szb ülésen a vállalat vezetői hangsúlyozták, hogy az idei 3,1 millió tonnás széntermelési tervet csak úgy tudják teljesíteni, ha növelik a hasznos munkaidőalapot, s ezzel együtt a bányagépek üzemidejét. számításaik szerint az új munkarend hatására csökken a munkaidő-vesztés és 20 százalékkal javul a nagy értékű gépek kihasználása.

az ülésen elmondották, hogy az érintett dolgozókat üzemenként tájékoztatták az új munkarend bevezetéséről, és többségük megértette a változtatás szükségességét. a szakszervezeti bizottság tagjai javasolták, hogy az új munkarendben dolgozók szombati munkáját többletbérrrel is ismerjék el a vállalat vezetői.

a tanácskozáson - a gazdasági eredményeket ismertetve - bejelentették: az első félévi mennyiségi tervet teljesítették a vállalat dolgozói, a tüzipnek azonban a vállaltnál 10.000 tonnával kevesebbet szállítottak. ennek oka az, hogy a májusban üzembe helyezett új széndusító műben még nem tudták elérni a teljes kapacitást. emiatt 130.000 tonnányi feldolgozatlan - felhasználásra, értékesítésre még nem alkalmas - szénkészlet halmozódott fel a tárolókban. most több intézkedést vezetnek be a szén dúsításának, osztályozásának meggyorsítására, hogy szeptemberig pótolhassák a 10.000 tonnás elmaradást, és az eddiginél több szenet szállíthassanak az erőműveknek is. /mti/  
ráb/wné az lí pr  
14.46 210786 2285

--

sb0030 4 180 mtib1032 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 22. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

tovább csökken a felhőzet

szárazföldünk nagy részén hűvös az idő. igazi meleg nyár csak a földközi-tenger környékén és kelet-európában van. az atlanti óceán fölött kialakult ciklon egyelőre a brit-szigeteken és a skandináv-félszigeten okoz felhősödést és esőket. az északi-tengertől a lengyel alföldön valamint a kárpátok vidékén át a balkán-félszigetig hidegfront és annak széles felhőtömege húzódik. az már napok óta alig mozdul, és Magyarország időjárásának is meghatározója. várható azonban, hogy az említett felhőzet északnyugat felől lassan feloszlik, és egyre több lesz a napsütés, valamint kissé melegszik az idő. vasárnap hazánk nagy részén borult idő volt. csupán a keleti megyékben sütött 4-5 órát a nap. az

15 35

északnyugati megyéket kivéve sokfelé esett az eső, helyenként zivatar alakult ki. a hétfő reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 8 mm között volt, de helyenként 10-20 mm-t is mértek, sőt pátyodról 31, bácsalmásról 33, makóról 35, mezőhegyesről 54 mm-t jelentettek. a dunántúlon többfelé megerősödött az északnyugati szél. a hőmérséklet csúcstéke 17 és 23 fok között alakult, de a keleti megyékben még 25-30 fokot mértek. hétfő éjszaka 11-18 fokig hűlt le a levegő. délelőtt északnyugaton fölszakadt a felhőzet, máshol borult idő volt, sokfelé esett az eső, néhol zivatar is kialakult. a hőmérséklet 11.00 órákor 14 és 20 fok között volt az országban.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16.7 fok volt, ez 5.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

a balaton vize 11.00 órákor síófoknál 19 fokos volt.

hétfőn 12.00 órákor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén kedd estig:

nyugat, északnyugat felől lassanként tovább csökken a felhőzet, azonban elsősorban délen és keleten még többfelé várható eső, záporosó, eleinte helyenként zivatar. az északnyugati, északi szél elsősorban a dunántúlon erősödik meg.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20 és 25 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

lassanként elvékonyodik, majd fölszakadozik a felhőzet, eleinte azonban még többször lehet eső, záporosó. az északi szél időnként megélénkül. a hőmérséklet késő este 16, hajnalban 13 fok körül várható. /folyt. köv./ gw  
15.05 210786 2642

15 35

--

sb0031 4 180 mtib1033 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

várható időjárás a balatonnál hétfő estig:

a felhőzet fokozatosan elvékonyodik, majd felszakadozik, és legfeljebb futó zápor fordul elő. délután hosszabb-rövidebb időre már kisüt a nap. az északi szelet időnként még viharos szellőkésék kísérhetik, ezért egyelőre a piros jelzés van érvényben. a hőmérséklet késő este 14-15 fok körül alakul.

kilátások szerdától - szombatig:

átmeneti melegedés után csütörtökön csapadékos, később változékony, szeles idő várható.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet általában 10 és 15 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 23 és 28, csütörtökön 20 fok körül, később 20-25 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 60 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 218 cm, a víz hőmérséklete 19,6 fok volt. /mti/  
sr/gw pr  
15.13 210786 1016

--

sb0032 4 130 mtib1034

enrique iglesias - hétfői program /2. rész/

a szívélyes légkörben és a kölcsönös megértés szellemében folytatott megbeszélésen várkonyi péter és enrique iglesias tájékoztatták egymást országaik külpolitikai törekvéseiről. véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről; ennek során különös figyelmet fordítottak az enyhülés és a Leszerelés, a békés egymás mellett élés és az -együttműködés ügyére, a párbeszéd erősítésének lehetőségeire, valamint a közép-amerikai válság éleződésére. áttekintették az államközi kapcsolatokat és a két ország együttműködése fejlesztésének módozatait.

megállapították, hogy a legfontosabb nemzetközi kérdésekben Magyarország és Uruguay azonos, vagy hasonló álláspontot képvisel. a külügyminiszterek hangsúlyozták, hogy a békés egymás mellett élés politikájának nincs elfogadható alternatívája. aláhúzták; országaik

év

a jövőben is mindent megtesznek a világbéke, a Leszerelés és a nemzetközi együttműködés előmozdításáért. a közép-amerikai válság megoldásáról szólva kifejtették: mindkét ország az igazságos politikai rendezés híve, s a tárgyalásos megoldást tartják egyedül járható utnak.

a külügyminiszterek fejlődőnek értékelték a magyar-uruguayi kapcsolatokat, amelyek erősítésére még számos kiaknázatlan lehetőség kínálkozik. megerősítették: mindkét fél érdekelt az együttműködés fejlesztésében az egyenlőség, a kölcsönös tisztelet és előnyök alapján, s erre együttes erőfeszítéseket tesznek.

a megbeszéléseket követően a két külügyminiszter kulturális, tudományos és oktatási együttműködési egyezményt írt alá a külügyminisztériumban. /folyt. köv./ Lg/km/mz  
15.13 210786 1625

--

sb0033 4 130 mtib1035

enrique iglesias - hétfői program /3. rész/

Lázár György fogadta Enrique Iglesias

Lázár György, a minisztertanács elnöke hétfőn a parlamentben fogadta Enrique Iglesias. a megbeszélésen áttekintették a két ország politikai, gazdasági, és kereskedelmi kapcsolatait, ezek további fejlesztésének lehetőségeit, véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről.

a találkozón részt vett várkonyi Péter, jelen volt Gualberto Talamás, az Uruguayi Keleti Köztársaság budapesti nagykövete. /folyt. köv./  
Lg/km/mz pr  
15.16 210786 0567

év

--

sb0034 4 160 mtib1036

## keller livia kiállítása

1986. július 21. - miskolcon, a kossuth utcai minigalériában hétfőn megnyílt keller livia, miskolcon élő és alkotó festőművész kiállítása. a tárlaton 31 olaj, akvarell és kréta technikával készült tájkép, csendélet és portré látható. a kiállítás augusztus 16-ig tart nyitva. /mti/  
tre/tné,ká/mz pr  
15.18 210786 0337

--

sb0035 4 160 mtib1037

## nyári egyetem német nyelven

1986. július 21. - hétfőn nyíregyházán megnyílt a hazánk történelmével foglalkozó nyári egyetem. a tit és a bessenyei györgy tanárképző főiskola pártfogásával rendezett kurzuson 1978. óta német nyelven tartják az előadásokat, így a 180 résztvevő többsége az idén is elsősorban az ndk-ból, az nszk-ból és svájc-ból érkezett. köztük sok a visszatérő vendég. a nyári egyetem keretében magyarország történelmével, valamint a vendéglátó szabolcs-szatmár megye multjával és jelenével ismerkednek. az előadások a főiskola épületében nyilvánosak, ezekre várják azokat az érdeklődőket is, akik szeretnék a német nyelvet gyakorolni, nyelvtudásukat elmélyíteni.

az előadások mellett üzemlátogatásokra, filmvetítésekre, kirándulásokra is sor kerül. a résztvevők találkoznak a megye több közéleti vezetőjével, illetve művészeivel. /mti/  
marik/umné,ká/mz ie

15.20 210786 0893

PL 1620

--

sb0036 4 130 mtib1038

## siremlékavatás

1986. július 21. - a bubiv rákospalotai gyárban 1984. október 29-én bekövetkezett tüzeset és robbanás során hősi halált halt kaposos józsef tűzoltó alhadnagy és buzás gyula tűzoltó alhadnagy siremlékének avatása. július 22-én, kedden 14 órakor lesz a megyeri temetőben. ezt követően emléktáblát helyeznek el volt szolgálati helyükön, a fővárosi iv-xv. kerületi tűzoltóparancsnokság épületének falán. /mti/  
gg/km/mz pr

15.21 210786 0452

--

sb0037 4 130 mtib1039

## luxemburgi képviselők hazánkban

1986. július 21. - a magyar országgyűlés meghívására hétfőn luxemburgi parlamenti küldöttség érkezett budapestre. a delegációt léon bollendorff, a luxemburgi nagyhercegség képviselőházának elnöke vezeti. a vendégeket a ferihegyi repülőtéren sarlós istván, az országgyűlés elnöke fogadta. /mti/  
il/mz pr

15.23 210786 0352

EU 1620

--

sb0038 4 160 mtib1040

video-mozi győrtött

1986. július 21. - video-mozi kezdte meg működését hétfőn győrtött. a győr-sopron megyei moziüzemi vállalat új szolgáltatását a rába filmszínház kamaratermében vehetik igénybe a filmkedvelők. a video-moziban kizárólag olyan filmeket vetítenek, amelyek a mozikban és a tv képernyőjén nem láthatók. a kazettára rögzített alkotásokat a mokép budapesti videotékájától kölcsönzik. a hét minden napjára egy előadást, vasárnapra hármat terveznek. egy-egy filmet egy héten át játszanak. /mti/  
mzs/sza/az/mz pr

15.25 210786 0537

--

sb0039 4 130 mtib1041

tanácskozás az alkoholfogyasztás visszaszorításáról

1986 július 21. - az alkoholfogyasztás visszaszorításáról, eltorzult formáinak megszüntetéséről tanácskoztak hétfőn kecskeméten bács-kiskun megye városainak tanácselnökei és a vendéglátóipar képviselői. a megbeszélésen, amelyet a megyei tanács kereskedelmi osztálya kezdeményezett, az erre a célra alakult külön szakbizottság vizsgálati anyagát vitatták meg. ez a felmérés a városokban működő 198. különböző kategóriájú büfé, kisvendéglő és italbolt működéséről nyújt áttekintést, tárgyalja a vendégforgalmat, a kiszolgálás kulturáltságát, a higiénés körülményeket. a jelentés szerint az ellenőrzött vendéglők, eszpresszók, utasellátók, italboltok és büfék nyolcvan százaléka megfelel a működési szabályzatban előírtak, 20 százalékuk viszont korszerűtlen, alkalmatlan a vendégfogadásra. egyrészt megengedhetetlen módon kizárólag a szeszforgalomra rendezkedett be. az elmarasztalt egységek közül 11-et bezárnak, 27 pedig csak az üzlet korszerűsítése után kaphat működési engedélyt. /mti/

Lászká/mz pr  
15.27 210786 1070

EU 1640

--

sb0040 4 150 mtib1042

a mosonmagyaróvári tanács vb-ülése - lakáskorszerűsítés

1986. július 21. - a mosonmagyaróvári flexum kommunális vállalat vii. ötéves tervéről tárgyalt hétfői ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága, a tanácskozáson egyebek között elmondták, hogy a vállalat 1990-ig az állami támogatással együtt több mint 200 millió forintot fordít lakóházfelújításokra. ebből az összegből folytatják a főutvonalat határoló épületek helyreállítását, renoválják a történelmi városmag több műemléképületét. a felújított házakban a mai igényeknek megfelelően korszerűsítik, komfortosítják a lakásokat is.

a flexum több éve üzemeltet egy termálkutat, amelynek hőenergiájával hevíti többszáz lakás használati melegvizét, fűti kertészete üvegházait. az idén megkezdtek egy újabb termálkut furását, s a tervek szerint erre alapozva oldják meg a továbbiakban épülő lakások távhő-, és melegvízellátását.

a következő években javítják a szolgáltatásokat a termálfürdő területén: a téli idény kezdetére a 33 méteres medencét védősátorral fedik be, s jövőre éttermet, illetve önkiszolgálót építenek a fürdő szomszédságában. a termálfürdő közelébe, egy meglévő épületbe telepítik át a gyógyfürdőt, ahol a gyógyászati részlegen kívül 12 szobás panziót is nyitnak. a gyógyfürdő mostani épületét bővítik és szállodává alakítják. ezzel járulnak hozzá a látta-parti város szállodagondjainak megoldásához. /mti/  
mzs/sza/az/gw pr  
15.34 210786 1422

--

sb0041 4 150 mtib1043

folytatják a szunyogirtást a balatonnál

1986. július 21. - jövő kedden, július 29-én ismét lesz szunyogirtás a balaton-parton, de a korábbi 50 méter helyett a jövőben csak 100 méterre közelítheti meg a vegyszerszóró helikopter a tavat és változatlanul el kell kerülnie a természetvédelmi területeket - ebben állapotodott meg hétfőn balatonfüreden a balatoni intéző bizottság által összehívott szakbizottság. orvosok, mérnökök, környezetvédelmi specialisták döntöttek így módon a környezetvédelem és az idegenforgalom igényeit összehangolva.

EU 1640

a tervezett második szunyogirtást az elmúlt hónapban azért függesztették fel, mert felmerült annak lehetősége, hogy a fadd-dombori holtágban észlelt angolnapusztulást esetleg a szunyogirtással vízbe került vegyszerek okozták. a kutatások eredményei azonban nem bizonyítják ezt az összefüggést, ezért - fokozott ellenőrzéssel, technológiai és egyéb megszigorítással - folytatják a balaton-parton és az ország más területein is a szunyogirtást.

a tanácskozó bizottság szakértői szerint a szunyogirtás jelenlegi formája jól szervezett, ellenőrzött. bizonyos szemléletváltozásra azonban szükség volna. a vízparton lakók minden intézkedést a központi szervektől várnak, holott az otthonok, a nyaralók és üdülők környékén egyéni módszerekkel mindennemű ártalom nélkül sok helyütt megoldható lenne a szunyogriasztás, illetve irtás. erre vonatkozóan dr. erdős gyula, az országos közegészségügyi intézet osztályvezető főorvosa elmondotta: kiváló szerek nagy választékban kaphatók itthon a szunyog riasztására és irtására. legalább hétféle spray, elektromos készülék, meggyújtható párologtató áll a nyaralók rendelkezésére. ezeket jobban kellene propagálnia a kereskedelmek.

a szakértők megállapodtak abban, hogy egy év múlva értékelik az újabb kutatások eredményét, s annak figyelembe vételével döntenek a további lépésekről. /mti/  
bév/mné, ká/kö pr  
15.41 210786 1914

--

sb0042 4 160 mtib1045

hazafiság, honvédelmi nevelés - nyári egyetem szolnokon

1986. július 21. - a hazafiság, a honvédelmi nevelés és ezzel összefüggésben a magyarság és a történelemtudat kérdése a téma a tudományos ismeretterjesztő társulat tiszta nyári egyetemén, amely hétfőn nyitotta meg kapuit szolnokon, a kisz megyei bizottságának tiszaligeti képzési központjában. a honvédelmi minisztérium, az mhsz országos központja, a killián györgy repülő-műszaki főiskola, a megyei és városi tanács, valamint a kisz-bizottság közreműködésével most második alkalommal szervezett egyhetes előadássorozatra az ország minden részéről érkeztek hallgatók. a rendezvényt szabó egon vezérőrnagy, a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének helyettese nyitotta meg. ezután balogh sándor egyetemi tanár, a magyar történelmi társulat elnöke a történelmi tudat, magyarság, hazafiság címmel tartott nyitóelőadást, amelyet konzultáció követett, majd szabó miklós ezredes ismertette a hadtörténelem

du 1710

tárgyát és sajátosságait. délután a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési otthonában megnyitották a zrinyi katonai könyv- és lapkiadó és a szolnoki bélyeggyűjtő kör történelem, haditechnika könyvben és bélyegen című közös kiállítását.

a nyári egyetem további programja szerint a hallgatók áttekintik népünk történelmi sorsfordulóit, előadás hangzik el például a mohácshoz vezető utról és következményeiről, budavár és magyarország török uralom alóli felszabadításáról, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc, s a tanácsköztársaság eseményeiről a legújabbkori kutatások tükrében. foglalkoznak a második világháború történelmi, katonapolitikai kérdéseivel, a magyar ellenállási mozgalom szerepével. az egyetem tematikájából kiemelkedik a különböző iskolatípusok honvédelmi nevelési módszereinek és lehetőségeinek a tárgyalása. három szekcióban vitatják meg helyét és szerepét a pedagógia rendszerében, ankétot tartanak a hadtörténelmi tárgyú filmek oktató, nevelő munkában való felhasználásáról. fórumon találkoznak a résztvevők a hm, a bm határőrség, az mhsz, valamint az országos pedagógiai intézet képviselőivel; megismerkednek a vendéglátó megye nevezetességeivel, kulturális rendezvényeken vesznek részt, és látogatást tesznek a killián györgy repülő-műszaki főiskolán. /mti/  
end/fné/kö az pr  
16.08 210786 2284

--

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1986. július 21. -

hivatalos devizaárfolyamok  
érvényben: 1986. július 22-én

devizanev	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6661,58	6668,25	6674,92
ausztrál dollár	2861,56	2864,42	2867,28
belga frank	101,49	101,59	101,69
dán korona	558,41	558,97	559,53
finn márka	884,20	885,09	885,98
francia frank	647,39	648,04	648,69
holland forint	1855,43	1857,29	1859,15
japán yen /1000/	286,82	287,11	287,40
kanadai dollár	3242,38	3245,63	3248,88
kuvaiti dinár	15433,01	15448,46	15463,91

du 1710

norvég korona	600,04	600,64	601,24
nszk márka	2092,06	2094,15	2096,24
olasz lira /1000/	30,46	30,49	30,52
osztrák schilling	297,61	297,91	298,21
portugál escudo	30,20	30,23	30,26
spanyol peseta	32,77	32,80	32,83
svájci frank	2590,70	2593,29	2595,88
svéd korona	634,90	635,54	636,18
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4458,60	4463,06	4467,52
ecu /közös piac/	4443,93	4448,38	4452,83

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./

li  
16.20 210786 1381

--

sb0044 4 150 mtib1048 /közönszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 21. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	19 fok,
oslo	18 fok,
stockholm	20 fok,
helsinki	20 fok,
berlin	21 fok,
varsó	21 fok,
leningrád	20 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	22 fok,
prága	22 fok,
bécs	24 fok,
róma	27 fok,
madrid	34 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	29 fok,
athén	31 fok.

/mti/ kö sr pr  
16.24 210786 0864

EU 17.10

--

sb0045 4 150 mtib1049 /közönszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1986. július 22-től 28-ig

pénznem	vételi	eladási
	árf. 100 egys.	árf. 100 egys.
	ft-ban	ft-ban
angol font	6468,20	6868,30
ausztrál dollár	2778,49	2950,35
belga frank	98,54	104,64
dán korona	542,20	575,74
finn márka	858,54	911,64
francia frank	628,60	667,48
görög drachma a/	31,07	32,99
holland forint	1801,57	1913,01
japán yen /1000/	278,50	295,72
jugoszláv dinár	11,69	12,41
kanadai dollár	3148,26	3343,00
kuvaiti dinár	14985,01	15911,91
norvég korona	582,62	618,66
nszk márka	2031,33	2156,97
olasz lira /1000/	29,58	31,40
osztrák schilling	288,97	306,85
portugál escudo	29,32	31,14
spanyol peseta	31,82	33,78
svájci frank	2515,49	2671,09
svéd korona	616,47	654,61
usa dollár	4329,17	4596,95
ecu /közös piac/	4314,93	4581,83

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as. /mti/  
sl/li pr

16.26 210786 1154

EU 17.10

--

sb0046 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. július 21.

fekete-tenger /szovjet partvidék/	25 fok,
fekete-tenger /bolgár, román partvidék/	25 fok,
égei-tenger	25 fok,
adriai-tenger /jugoszláv partvidék/	23 fok,
adriai-tenger /olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /francia partvidék/	23 fok,
földközi-tenger /spanyol partvidék/	24 fok,
balti-tenger	17 fok.

a balaton síófoknál 11 órakor 20 fokos,  
a duna budapestnél 7 órakor 20 fokos.

/mti/ kö sr pr  
16.29 210786 0591

-.-

sb0047 4 150 mtib1052

szabó istván látogatása a szövetkezeti kutató intézetben

1986. július 21. - szabó istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a tot elnöke hétfőn a szövetkezeti kutató intézetbe látogatott. zsarnóczai sándor egyetemi tanár, igazgató tájékoztatta őt az intézet tudományos tevékenységéről; többek között arról, hogy a gazdaságpolitikai célokhoz igazodó kutatási eredmények elérésére törekednek, s munkájukkal igyekeznek elősegíteni egyebek között a szövetkezetek belső szervezeti megújulását. halm tamás párttitkár a pártszervezet munkájáról számolt be.

szabó istván tájékoztatta a kutatókat a mezőgazdasági szövetkezeti mozgalom feladatairól, törekvéseiről, a mezőgazdasági szövetkezetek soron következő ötödik kongresszusának előkészületeiről, és körvonalazta az ezzel kapcsolatos kutatási teendőket. ezt követően válaszolt a szövetkezeti kutató intézet munkatársainak kérdéseire. /mti/

jf/gg/kö jf pr  
16.32 210786 0925

eu 1730

-.-

sb0048 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

sétahajózás

1986. július 21. - a csemege kereskedelmi vállalat - a mahart és a pro commerce reklámiroda támogatásával - zenés dunai sétahajózást rendez július 28-án a hunyadi hajón. a rendezvényre neves művészeket is meghívtak, s a jótékony célú est teljes bevételét a hazai rákkutatás céljaira ajánlják fel a rendezők. /mti/

Li/pf/sr/Li pr  
16.33 210786 0355

-.-

sb0049 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tovább csökken a felhőzet, majd kevés felhő lesz csapadék nélkül. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26, szerdán hajnalban 10-15 fok.

csehszlovákia:

nyugat felől csökken a felhőzet, de keleten még többfelé várható eső. a hőmérséklet kedden kora délután 20-25, szerdán hajnalban 9-14 fok.

szovjetunió:

tulnyomóan borult idő, sokfelé várható újabb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 18-23, szerdán hajnalban 9-14 fok.

románia:

tulnyomóan borult idő, többfelé várható újabb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 19-24, szerdán hajnalban 10-15 fok.

jugoszlávia:

nyugat felől csökken a felhőzet, de még főként keleten várható újabb eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 21-26, szerdán hajnalban 10-15 fok. /mti/

kö sr pr  
16.37 210786 1026

eu 1730

sb0050 4 130 mtib1055 /embargó: 18.00 óráig!/  
 magyar vezetők távirata /1. rész/

1986. július 21.

wojciech jaruzelski elvtársnak,  
 a lengyel egyesült munkáspárt  
 központi bizottsága első titkárának,  
 a lengyel népköztársaság  
 államtanácsa elnökének

zbigniew messner elvtársnak,  
 a lengyel népköztársaság  
 minisztertanácsa elnökének

v a r s ó  
 -----

tisztelt elvtársak!

a lengyel népköztársaság nemzeti ünnepén, Lengyelország  
 újjászületésének 42. évfordulóján a magyar szocialista munkáspárt  
 központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és  
 minisztertanácsa, egész dolgozó népünk nevében szívből jövő  
 üdvözlésünket és jókívánásainkat küldjük Önöknek, a testvéri  
 lengyel népnek.

népünk ismeri és nagyra becsüli a lengyel népnek a szocialista  
 vívmányok megszilárdításában elért eredményeit. Meggyőződésünk, hogy  
 a lengyel egyesült munkáspárt x. kongresszusán elfogadott  
 határozatok végrehajtásával újabb sikereket érnek el a szocialista  
 lengyelország társadalmi-gazdasági fejlődésének meggyorsításában,  
 nemzetközi tekintélyének növelésében.

megelégedéssel állapítjuk meg, hogy országaink sokoldalú  
 kapcsolatai gyümölcsözően és dinamikusán fejlődnek népeink és a  
 szocialista közösség javára. Közös eszmáink és céljaink szellemében  
 a jövőben is együttműködésünk bővítésére, népeink barátságának  
 elmélyítésére fogunk törekedni. /folyt.köv./ kö  
 17.02 210786 1339

év

--

sb0051 4 130 mtib1056 /embargó: 18.00 óráig!/  
 magyar vezetők távirata /2. rész/

nemzeti ünnepükön őszintén kívánunk Önöknek, a testvéri lengyel  
 népnek további sikereket szocialista hazájuk felvirágoztatásáért, a  
 békéért és a társadalmi haladásért folytatott tevékenységükben.

budapest, 1986. július 22.

kádár jános  
 a magyar szocialista munkáspárt  
 főtitkára

losonczi pál  
 a magyar népköztársaság  
 elnöki tanácsának elnöke

lézár györgy  
 a magyar népköztársaság  
 minisztertanácsának elnöke

x x x

sarlós istván, az országgyűlés elnöke Lengyelország  
 újjászületésének 42. évfordulója alkalmából táviratban üdvözölte  
 roman malinowskit, a lengyel népköztársaság szejmjének elnökét. az  
 évforduló alkalmából táviratban üdvözölte partnerszervezetait a  
 hazafias népfront országos tanácsa, a kisz kb, az országos  
 béketanács, a magyar nők országos tanácsa, valamint a magyar  
 vöröskereszt. /mti/  
 kö fr olt

17.04 210786 1262

--

sb0052 4 150 mtib1058

a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatai - a kermi  
 sajtótájékoztatója /1. rész/

1986. július 21. - a kereskedelemben végzett minőség-vizsgálatok  
 féléves tapasztalatairól hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a  
 kereskedelmi minőségellenőrző intézet vezetői.

cserny ferenc igazgató elmondotta: az év első felében mintegy  
 5000 újdonságot vizsgáltak meg, 50-50 százalékuk volt hazai, illetve  
 importtermék. az 5000 minta közül 630-at a megállapított hibák  
 kijavítása után engedtek csak forgalomba hozni, 600-at pedig

év

árusításra alkalmatlannak találtak. az igazgató utalt arra, hogy a kermi jogositványa korlátozott e területen, mert ahol például nincsenek szabványok előírta minőségi követelmények, ott a használhatóság legalsó határánál is engedélyezniük kell a forgalomba hozatalt. ez alól mindössze a tőkés importcikkek jelentenek kivételt, ezek közül ugyanis csak a kiemelkedő minőségűek kerülhetnek a hazai üzletekbe.

a már forgalomban lévő élelmiszerek, iparcikkek vizsgálatát szurópróba-szerűen végzik a kermi ellenőrei. az idén január 1-jétől június 30-ig 783 üzletben, vendéglátóhelyen, tüzép-telepen és magánkereskedőnél végeztek ellenőrzéseket. megállapították, hogy a forgalomban lévő fogyasztási cikkek minősége a korábbiakhoz képest nem változott lényegesen. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a folyamatos gyártásnál a minőség általában eltér a tervezettől, azaz gyengébb a sorozatgyártás előtt bemutatott mintáknál. a bolti vizsgálatok során az élelmiszerek minőségét általában kedvezőnek ítélték, bár gyakori, hogy csak a szabvány előírta követelmények alsó határának felelnek meg a termékek. ez különösen a huskészítményekre vonatkozik, amelyek minősége meglehetősen ingadozó. cserny ferenc bejelentette, hogy egy hónappal ezelőtt a kermi szakemberei megkezdték az üzletekben a tőkehusok vizsgálatát is, ami eddig nem tartozott az intézet feladatkörébe. az eddigi eredményekről még nem tudnak számot adni, bár mint mondotta, a tapasztalatok nem túlságosan kedvezőek.

a forgalomban lévő ruházati termékek vizsgálatánál elsősorban azt hiányolták az ellenőrök, hogy a vásárlókat nem kellőképpen tájékoztatják e cikkek minőségéről, használhatóságáról. a háztartási gépek minősége általában megfelelő. a butorok változatlanul nagyon gyakran hibásak, elsősorban a raktározás és a szállítás hiányosságai miatt. sok a panasz a butorok tartósságára is. várhatóan a vásárlók és a kermi-ellenőrök munkáját is könnyíti majd, hogy jövő évtől olyan új butorszabvány lép életbe, amely a tartóssággal szembeni előírásokat minőségi kategóriánként határozza meg. /folyt.köv./  
mg/mz/kö sr olt  
17.47 210786 2616

eu 18 35

--

sb0053 4 150 mtib1059

jugoszláv kiállítók a szegedi vásáron - sajtótájékoztató

1986. július 21. - a szegedi ipari vásárt hétfő délutánig mintegy 60.000 érdeklődő kereste fel, különösen látogatott a jugoszláv kiállítók pavilonsora. a vásári kapcsolatok alakulásáról hétfőn sajtótájékoztatót számolt be szécsi mihály, a szabadkai körzeti gazdasági kamara elnökségének elnöke. szólt a páros években szegeden, páratlan években szabadkán megtartott ipari vásárok jelentőségéről, s elmondta, hogy a mostani rendezvényen már nemcsak a testvérvárosból, szabadkáról, hanem az egész vajdaságból, sőt jugoszlávia más területeiről érkezett kiállítók is megjelentek. számuk idén meghaladta a százat, s együttesen több mint 800 négyzetméteres területen mutatják be termékeiket, főként élelmiszeripari készítményeket, a villamos-gépipari, vegyi-, fafeldolgozó-, textilipari bőr- és cipőipari, az építőanyagipari cikkeket.

a szegedi és szabadkai vásárok hozzájárultak ahhoz, hogy az elmúlt évi határmenti áruforgalom együttes értéke meghaladta a 63 millió dollárt, fejlődnek a gazdasági kapcsolatok, mind több határmenti vállalat köt termelési kooperációt. most a vásáron határozta el például a szabadkai sever és a szegedi vidia kereskedelmi vállalat, hogy hosszútávú együttműködési megállapodás alapján közösen nyitnak villamossági mintaboltot. a jugoszláv kanizsai és horgosi, valamint a szegedi paprikafeldolgozó vállalatok ugyancsak hosszulejáratu együttműködési megállapodást kötöttek a fűszerpaprika nemesítésben, termeltetésben, feldolgozásban és értékesítésben való együttműködésre. /mti/

dob/f/az/li olt  
17.48 210786 1597

--

sb0054 4 150 mtib1060

a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatai - a kermi sajtótájékoztatója /2. rész/

az intézet az első félévben 24 ezer vásárlói panasz ügyében végzett vizsgálatot, 22 százalékkal több kifogás jutott el hozzájuk, mint a múlt év azonos időszakában. figyelemre méltó, hogy a vásárlók panaszainak a fele a lábbelikre vonatkozott. az összes reklamáció 75 százaléka bizonyult jogosnak.

eu 18 35

a laboratóriumi vizsgálatok az első félévben több mint 800 esetben indokoltak különféle intézkedéseket, a hibák kijavíttatását, a készlet leértékelését, vagy a forgalomból való kivonását. szabálysértési eljárást 82 alkalommal kezdeményezett a kermi.

az intézet jövőbeni feladatairól szólva az igazgató felhívta a figyelmet, hogy - noha a kermi elsősorban az új, illetve már forgalomban lévő cikkek ellenőrzését végzi - megkezdtek a termékek formájának, illetve ergonómiai tulajdonságainak vizsgálatát is.

/mti/  
mg/mz/kö sr olt  
17.53 210786 0931

--

sb0055 4 160 mtib1061

orosz jános tárlata

1986. július 21. - hétfőn mezőhegyesen, a művelődési központban megnyílt orosz jános munkácsy-díjas festő tárlata. a mezőhegyesi megyei népművészeti alkotótábor rendezvényeként megnyílt kiállításon a festőművész félszáz munkáját a népmesék és a mondák mitikus hangját idéző színeslista, színgazdag műveit láthatja a közönség. a tárlat július 31-ig tart nyitva. /mti/  
sam/az/gw olt  
17.54 210786 0411

--

sb0056 4 130 mtib1062

szoboravatás

1986. július 21. - július 22-én, kedden 11 órakor felavatják germanus gyulának, a nemzetközi híri orientalistának szobrát a róla elnevezett parkban /a margit hid budai hídfőjénél, a 11-es villamos végállomása mögött/. /mti/  
il/kö olt

17.57 210786 0261

EU 1135

--

sb0057 4 180 mtib1063

Logopédiai tábor

1986. július 21. - Logopédiai tábor kezdődött hétfőn kaposváron, a tit megyei szervezetének kezdeményezésére. a beszédkésztséget javító kurzusra husz óvodás és általános iskolás koru gyermek érkezett az ország különböző vidékeiről. a pedagógusok augusztus 1-én a táborzáráskor tájékoztatják a gyermekek szüleit arról, hogy otthon milyen gyakorlatokkal javíthatják a gyermekek beszédkésztségét. /mti/  
lad/hnéaz/gw olt

17.59 210786 0446

--

sb0058 4 130 mtib1064

kőműves imre temetése

1986. július 21. - hétfőn kísérték utolsó útjára a 83 éves korában elhunyt kőműves imre irót, újságírót a farkasréti temetőben. karkó istván az írószövetség, benkő károly a muosz nevében bucsuzott az elhunyttól. /mti/  
gg/kö bc olt

18.00 210786 0267

--

sb0059 4 130 mtib1065

tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen - sajtótájékoztató  
/1. rész/

1986. július 21. - befejezte munkáját hétfőn „a nukleáris fegyverkezés ellen küzdő tudósok”, /sana/ elnevezésű, londoni székhelyű szervezet szimpoziuma budapestben, a szot székházában.

a tanácskozást záró nemzetközi sajtótájékoztatón james thompson, a londoni egyetem pszichológia professzora adott összefoglalást munkájukról. kiemelte, hogy elsősorban a fegyverkezési versenyt kiváltó okok elemzésével és az ezekkel kapcsolatos lélektani problémákkal foglalkoztak. rámutatott arra, hogy a tanácskozáson résztvevők véleménye szerint számos történelmi, gazdasági és társadalmi ok eredőjeként a fegyverkezéssel kapcsolatos döntések

EU 1905

egyre bonyolultabbá és nehezebbé válnak. a szimpóziumon nem alkottak közös közleményt, mondotta a pszichológus professzor, mert a tudósok a mindennapos, állandó tájékoztatást részesítik előnyben.

minden résztvevő egyetértett abban, hogy lehetne megoldást találni, mégpedig három fő területen. így a kulturális cseréknek, - különösen tudósok, pedagógusok és diákok közvetlen tapasztalatcseréjének -, valamint a turizmusnak a nagymértékű növelését ajánlják, mert ezáltal az emberek közvetlenül ismerkedhetnek egymással, egymás hazájával. javasolták a védelemre épített stratégiának megfelelő gyakorlat és katonai technika kiterjesztését. példaként emelték ki a szovjetunió egyoldalúan meghirdetett nukleáris kísérleti moratóriumát. a harmadik ajánlás a közvélemény formálására vonatkozik. ma az egyszerű ember fél a nukleáris veszélytől, ugyanakkor tehetetlennek érzi magát. ezért keresik azokat a módokat, amelyek segítségével mindenki bekapcsolódhatna a fegyverkezési verseny elleni harcba - mondotta James Thompson. hosszú távon csak ezen az alapon lehetséges a háborús veszély elhárítása.

George Hutchinson, a Sana nemzetközi titkára hangsúlyozta, hogy éppen ezért hívtak meg sokféle foglalkozású tudóst, - mérnököt, pszichológust, orvost, közgazdászt, fizikust, szociológust és geológust -, hogy széleskörűen áttekinthessék a tennivalókat.

Szergej Kapica professzor, a nukleáris fegyverkezés ellen küzdő szovjet tudósok szervezetének alelnöke ehhez hozzáfűzte, hogy ez nemcsak megkülönböztette szimpóziumukat a megelőző, más országokban, hasonló témakörben tartott konferenciáktól, hanem valóban továbblépést jelent. /folyt. köv./

si/li  
18.01 210786 2377

EV 1905

--

sb0060 4 130 mtib1066

tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen - sajtótájékoztató /2. rész/

a mostani budapesti eszmecsere gondolatait hasznosítják majd a résztvevők a tudományos dolgozók világszervezetének moszkvában tartó ülésén, szeptemberben egy újabb, budapesti nemzetközi tanácskozáson, s november közepén a majdnem háromezer tudós részvételével szerveződő, hamburgi „kiut a fegyverkezésből”, elnevezésű konferencián. /mti/

si/km/li olt  
18.01 210786 0445

--

sb0061 4 160 mtib1067 /felhasználható: 20,30 órától/

nemzetközi kórustalálkozó - a Liszt-évforduló jegyében

1986. július 21. - Liszt Ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója alkalmából hétfőn nemzetközi kórustalálkozó kezdődött Szegeden. a művelődési minisztérium, a kórusok országos tanácsa és más kulturális szervek rendezésében sorra kerülő rendezvény nyitó hangversenyét a városi tanács székházában tartották meg. Bulgáriából a Blagoevgrádi pedagógus kamarakórust, Franciaországból a Nizzai Alpes Maritimes kórust, Lengyelországból a Lublini Mezőgazdasági Akadémia kórusát, továbbá a veszprémi városi vegyeskört, a szegedi Bartók kórust, a délép szegedi zenekarátok kórusát, és a szegedi ifjú zenekarátok kórusát hallhatta a közönség.

a kórustalálkozó külföldi vendégei kedden Csongrád megye városaiban lépnek fel: Makón a bolgár, Hódmezővásárhelyen a francia, szentesen a lengyel énekkar vendégszerepel.

a találkozó gálakonzertje csütörtökön a szegedi fogadalmi templomban lesz. itt a hazai és a külföldi kórusok egyesített énekkara és a szegedi szabadtéri játékok szimfonikus zenekara Liszt: Faust szimfóniáját, Szent Cecília kantátáját, és a 13. zsoltár című művét adja elő a Kanadában élő Jó Árpád vezényletével, szólót énekel Takács Tamara és Keöncsh Boldizsár. /mti/

dén/f/az/gw olt  
18.13 210786 1280

EV 1905

--

sb0062 4 160 mtib1068

## vasi amatőr színjátszók továbbképzése

1986. július 21. - hétfőn megkezdődött velemben, a kőszeghegyaljai üdülőfaluban a vas megyei amatőr színjátszók nyári továbbképzése. a programot most másodszor szervezte meg a megyei művelődés és ifjúsági központ, tekintettel a megye jelentős amatőr színjátszó mozgalmára. a vasi kisközségek kulturális életét negyven állandó színjátszó csoport színesíti bemutatóival, s az előadásaikon több mint ötszázan szerepelnek rendszeresen, idősebbek, fiatalabbak egyaránt. az együttesekből most egy héten át félszázán gyakorolják neves szakemberek irányításával a színjátszás mesterfogásait. /mti/  
sim/mné/az/li olt  
18.20 210786 0660

--

sb0063 4 180 mtib1069

## abc-tűz fonyódon

1986. július 21. - tűz keletkezett hétfő hajnalban fonyódon, a sándor utca 26. szám alatti abc áruház és bisztró épületében. eddig ismeretlen okból a tetőszerkezet és a két üzlethelyiségben lévő tárgyak kaptak lángot. a tüzet a marcali, keszthelyi, siófoki és nagykanizsai állami tűzoltók és helybeli önkéntes egységek fekezték meg. a kár csaknem három és félmillió forint. a tűz keletkezésének okát szakértők vizsgálják. /mti/  
lad/hné/kö az olt  
18.20 210786 0477

--

du 19 15

sb0064 4 150 mtib1070 /közönségszolgálat/

## időjárás-jelentés

1986. július 21. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

csökken a felhőzet

várható időjárás az ország területén kedd estig:

nyugat felől lassanként tovább vékonyodik, majd csökken a felhőzet. eső, zivatar inkább már csak a keleti ország részben valószínű. a hőmérséklet csúcserőke eléri a 20, 25 fokot. /mti/  
kö olt

18.24 210786 0451

--

sb0065 4 160 mtib2001

## diák művelődési tábor

1986. július 21. - művelődési tábor nyílt meg hétfőn a szécsényi nógrádi sándor kollégiumban száz szakmunkástanuló, szakközépiskolás, diák és általános iskolás részvételével. az általános iskolásokhoz csatlakozott tizenöt szlovákiából érkezett magyar anyanyelvű uttörő. a táborba hátrányos helyzetű, ám jó képességű, tehetséges növendékeket hívtak meg. a gyerekek foglalkoznak az egyén és a közösség viszonyával, a jelen és a múlt történeti, valamint kulturális kapcsolataival; fogadókat kapnak a társadalmi környezet jobb megismeréséhez, de ahhoz is, miként lehet eljutni a reális ismerethez, önértékeléshez. a foglalkozásokat író-olvasó találkozók, filmelőadások, üzemlátogatás, kirándulások és sportversenyek teszik színesebbé. /mti/  
csiz/az/gw olt  
18.30 210786 0789

du 19 15

--

sb0066 4 130 mtib2005 /közönségszolgálat/

érvényesek a kedvezmények a komfort-kocsira

1986. július 21. - a magyar államvasutak kiterjesztette július 21-től a kedvezményes jegyváltási lehetőségeket a komfort-kocsira. az első osztálynál is kényelmesebb, színes térével is felszerelt komfort-vagon kísérleti jelleggel fél éven át budapest és miskolc között közlekedett. június 2-től a budapest - pécs - budapest útvonalon jár, a mecsek-expresszhez csatolva, a mász azért módosította a jegyváltást, hogy többen utazhassanak rajta. a komfort-kocsira az első osztályra szóló, - aki arra jogosult, annak kedvezményes - jegy mellé továbbra is 100 forintos kiegészítő jegyet kell váltani. /mti/

si/tr/li olt  
19.27 210786 0671

-.-

sb0067 4 180 mtib2006

enrique iglesias - hétfői program /4. rész/

este várkonyi péter diszvacsorát adott enrique iglesias tiszteletére. /mti/

lg/gw/kö olt  
20.51 210786 0147

-.-

sb0068 4 160 mtib2007

művészeti és pszichológiai napok szegeden

1986. július 21. - a nyári ünnepi hetek keretében a harmadik alkalommal rendezik meg a művészeti és pszichológiai napokat a szegedi józsef attila tudományegyetem fiatal oktatóit és hallgatóit toborzó szegedi egyetemi műhely. az egyhetes program központi témája: az ifjúság társadalmi beilleszkedése, a dugonics téri egyetemi épület aulájában hétfőn tartott nyitó fórumon a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz központi bizottsága és az érdekelt minisztériumok képviselői válaszoltak a kérdésekre. a rendezvényen számos előadást tartanak a gyermek és az ifjúságvédelem feladatairól, a fiatalok lelki egészségvédelméről, közművelődési, szociálpolitikai és egészségügyi kérdésekről. a rendezvénysorozat

év

ujszerűsége a nyitottság. nemcsak a szakemberek tapasztalatcseréjét szolgálja. bármelyik programra elmehetnek a szülők, az érdeklődő pedagógusok, a fiatalok is, és kérdéseket tehetnek fel az előadóknak, ötleteket is adhatnak a kutatóknak.

megkezdődtek a művészeti programok is. az egyetem kiállító termeiben victor vasarely csepei tiber budapesti műgyűjtő tulajdonában lévő hetvenhat képét és andré kertész fotóit mutatják be. /mti/

dén/f/az/gw olt  
20.53 210786 1219

-.-

sb0069 4 180 mtib2010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. július 21.

- sb0001 félidőben az építőtáborok /1. rész/
- sb0002 félidőben az építőtáborok /2. rész/
- sb0003 félidőben az építőtáborok /3. rész/
- sb0004 mnb könyvtára
- sb0005 pályázat a belkereskedelmi hálózathoz
- sb0006 sikeres vágatlyukasztás lencsehegyen
- sb0007 korszerű gépek a habselyem kötöttárugyárban
- sb0008 speciális kombájnok aratják a kísérleti
- sb0009 óvodai felvételek a fővárosban
- sb0010 visszakapta bal kezét
- sb0011 szállásokból lakások
- sb0012 ormánsági exportszőnyeg
- sb0013 georgikon-napok készthelyen
- sb0014 szabadidőközpont zalalövőn
- sb0015 árpád-kori temetőt tártak fel perkátán
- sb0016 hazahozták batthyány kázmér hamvait
- sb0017 a kermi sajtótájékoztatója /gyorshír/stb/
- sb0018 enrique iglesias - hétfői program /1. rész/
- sb0019 halálos balesetek /1. rész/
- sb0020 halálos balesetek /2. rész/
- sb0021 nemzetközi népművészeti nyári egyetem
- sb0022 sebők györgy mesterkurzusa
- sb0023 tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen /gyh/stb!/
- sb0024 kádár jános és szufanuvong találkozója
- sb0025 koszorúzás sipos erzsébet sírjánál
- sb0026 ablak-ajtó bemutatónál debrecenben
- sb0027 művésztelep gyulán
- sb0028 árhatósági ellenőrzés fonyód körzetében

év

sb0029 új munkarendet vezetnek be az orosz lányi szénbányáknál  
 sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/  
 sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/  
 sb0032 enrique iglesias - hétfői program /2. rész/  
 sb0033 enrique iglesias - hétfői program /3. rész/  
 sb0034 keller livia kiállítása  
 sb0035 nyári egyetem német nyelven  
 sb0036 siremlékavatás  
 sb0037 luxemburgi képviselők hazánkban  
 sb0038 video-mozi győri  
 sb0039 tanácskozás az alkoholfogyasztás visszaszorításáról  
 sb0040 a mosonmagyaróvári tanács vb ülése - lakáskorszerűsítés  
 /folyt. köv./ mz/li  
 21.05 210786 1735

--

sb0070 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 szunyogirtás a balatonnál  
 sb0042 hazafiság, honvédelmi nevelés - nyári egyetem szolnokon  
 sb0043 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/  
 sb0044 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0045 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/  
 sb0046 tengervíz-hőmérsékletek  
 sb0047 szabó istván látogatása - szövetkezeti kutató intézetben  
 sb0048 sétahajózás  
 sb0049 a környező országok időjárása  
 sb0050 magyar vezetők távirata /1. rész/  
 sb0051 magyar vezetők távirata /2. rész/  
 sb0052 a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatai /1. rész/  
 sb0053 jugoszláv kiállítók a szegedi vásáron - sajtótájékoztató  
 sb0054 a kereskedelmi ellenőrzések tapasztalatai /2. rész/  
 sb0055 orosz jános tárlata  
 sb0056 szoboravatás  
 sb0057 logopédiai tábor  
 sb0058 kőműves imre temetése  
 sb0059 tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen /1. rész/  
 sb0060 tudósok a nukleáris fegyverkezés ellen /2. rész/  
 sb0061 nemzetközi körustalálkozó - a liszt-évforduló jegyében  
 sb0062 vasi amatőr színjátszók továbbképzése  
 sb0063 abc-tűz fonyódon  
 sb0064 időjárás-jelentés  
 sb0065 diák művelődési tábor  
 sb0066 érvényesek a kedvezmények a komfort-kocsikra  
 sb0067 enrique iglesias - hétfői program /4. rész/

eu

sb0068 művészeti és pszichológiai napok szegeden  
 sb0069 tartalomjegyzék /1./  
 sb0070 tartalomjegyzék /2./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: izsák erika  
 fehér péter  
 oltványi ottó

/mti/ li/kö

- v é g e -

21.06 210786 1554

--

**MTI**



Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1986. július 22.

bel

k e d d  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kutatják a gömbvillám okát, természetét /1. rész/

1986. július 22. - júliusban és augusztusban a nyári zivatarok idején jelenik meg leggyakrabban az egyik legrejtélyesebb természeti jelenség, a gömbvillám. a világon eddig még senkinek sem sikerült kideríteni az egyelőre ismeretlen tulajdonságokkal rendelkező világító gömb keletkezésének és megszűnésének okát. hazánkban a központi fizikai kutató intézet tudományos munkatársa, egely györgy fogja össze a gömbvillámra vonatkozó kutatásokat. az mti munkatársának kérdéseire összefoglalta az eddigi ismereteket.

- hol és mikor jelenik meg a gömbvillám, milyen tulajdonságokkal rendelkezik?

- a borsószemtől öt méter átmérőig terjedő fehér, vagy színes gömb alakú villám többnyire zivataros időben jelenik meg. legfurcsább tulajdonságai közé tartozik azonban, hogy látszólag minden előzetes ok nélkül, napfényes időben akár zárt térben, például egy szobában is létrejöhet. egyelőre megmagyarázhatatlan, hogy egyes gömbvillámok pusztításokat végeznek, mások semmilyen nyomot nem hagynak maguk után. eltűnésük ugyancsak rejtélyes: vagy nyomtalanul megszűnnek, vagy csipős füst kíséretében szétpattanak.

- az eddigi megfigyelések szerint mi alkothatja a gömbvillám anyagát?